

3.11.71. «Стандарт» — ЦСКА — 2 : 0.

ЦСКА: Пшеничников, Истомин, Шестернев, Войтенко, Капличный, Фролов (Кузнецов, 75), Бабенко, Копейкин, Федотов (Дорофеев, 61), Поликарпов, Дударенко.

Кубок УЕФА 1981/82 гг. 1/32 финала

16.09.81. «Штурм» (Грац, Австрия) — ЦСКА — 1 : 0.

ЦСКА: Новиков, Дулым, Швецов, Хидиятуллин, Кобыща, Глушаков, Сорокин, Колядко, Тарханов (Букневский, 83), Булгаков (Морозов, 77), Чесноков.

30.09.81. ЦСКА — «Штурм» — 2 : 1.

ЦСКА: Новиков, Сорокин, Швецов, Хидиятуллин, Кобыща (Бадусов, 75), Глушаков, Чесноков, Колядко, Тарханов, Морозов, Булгаков.

Голы: Чесноков, Тарханов.

ШЕСТИНАДЦАТЬ ПАР, ТРИДЦАТЬ ДВА ПРЕТЕНДЕНТА
в 1/16 финала разыграли Кубка кубков сезона
1991/92 гг. встречаются:

1. «Омония» (Кипр) — «Брюгге» (Бельгия)
2. Победитель матча предварительного тура «Штокерау» (Австрия) — «Тоттенхэм» (Англия) — «Хайдук» (Югославия)
3. «Норчинг» (Швеция) — «Женесс» (Люксембург)
4. «Гленавон» (Сев. Ирландия) — «Ильвес» (Финляндия)
5. ГКС (Польша) — «Мотервелл» (Шотландия)
6. Победитель матча предварительного тура «Оденсе» (Дания) — «Голуэй» (Ирландия) — «Баник» (Чехословакия)
7. «Суонси» (Уэльс) — «Монако» (Франция)
8. «Сонн» (Швейцария) — «Валю» (Исландия)
9. «Левски» (Болгария) — «Ференцварош» (Венгрия)
10. «Атиникос» (Греция) — «Манчестер Юнайтед» (Англия)
11. «Шталь» (Оберлига, Германия) — «Галатасарай» (Турция)
12. «Бакзу» (Румыния) — «Вердер» (Германия)
13. «Ла Валетта» (Мальта) — «Порто» (Португалия)
14. «Фюллентен» (Норвегия) — «Атлетико» (Мадрид, Испания)
15. «Партизан» (Албания) — «Фейеноорд» (Голландия)
16. ЦСКА (СССР) — «Рома» (Италия)

РЕКЛАМА

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Малое предприятие «Памир» при Футбольном клубе «Памир»
высаживает наложенным платежом календарь-справочник Душанбе—91
и программы на домашние матчи «Памира» сезона 1991 года, а также
другую печатную продукцию о футболе (книги, календари-справочники
и программы, в том числе на матчи Еврокубков).

За получением заказов и более полной информации реализуемой
продукции просим обращаться по адресу:

734064, г. Душанбе—64, а/я — 1036, МП «Памир».

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

Л... Харин
Л... Кузнецов
Л... Колотовкин
Л... Янушевский
Л... Фокин
Л... Колесников
Л... Корнеев
Л... Бронин
Л... Сергеев
Л... Татарчук
Л... Масалитин
Л... Галлямин
Л... Дмитриев
Л... Малюков
Л... Иванов
Л... Гутеев

«РОМА»

Л... Червоне
Л... Гарзуа
Л... Алданэр
Л... Де Марки
Л... Нела
Л... Ди Мауро
Л... Хесслер
Л... Джанини
Л... Пьансантини
Л... Федлер
Л... Риццелли
Л... Карбони
Л... Кросси
Л... Сальсано
Л... Карневале

Главный тренер —
Павел САДЫРИН

Главный тренер —
Оттавио БЬЯНКИ

РЕКЛАМА

Ваш союзник — СП «Интертранс»

«Интертранс» — спонсор команды «Автомобилист» (Курган-Тюбе) — обладателя Кубка Таджикской ССР 1991 года.

Вам нужен надежный партнер, способный быстро осуществить перевозку товара из Китая, Турции, Афганистана? А доставку его туда?

Считайте, Вам повезло: ваши проблемы — это работа совместного предприятия «Интертранс».

Кроме того, «Интертранс» это:

- любые внутрисоюзные перевозки;
- ведение торговли;
- строительство гостиницы для туристов и представителей иностранных фирм в Курган-Тюбе;
- открытие кургантюбинского (совместно с афганскими фирмами) торгового центра «Кабул».

Учредители СП «Интертранс»:

- агрогородовая фирма «Таджикистан»;
- концерн «Наклиет»;
- фирма «Башор лимитед компани» (Афганистан).

Адрес: 735140 г. Курган-Тюбе, пр. Ленина, 46.
Телефон: 2-82-83.

Программа подготовлена ФК «Памир» совместно с редакцией газеты «ВАРЗИШ»

Составители И. АЛИМОВ и А. УРУНОВ.

Ответственный за выпуск Н. ЗОКИРОВ.

КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН

1/16 ФИНАЛА

18 сентября 1991 года



ЦСКА
(СССР)



«РОМА»
(ИТАЛИЯ)

ФУТБОЛ



КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН Из истории соревнований

Учрежденный в 1955 году первый турнир для клубов континента — Кубок европейских чемпионов — быстро приобрел популярность. Но круг участников этих соревнований был весьма узким, и потому расширение всеевропейских турниров для клубных команд оставалось актуальной проблемой. И вскоре по аналогии с Кубком чемпионов возник турнир для обладателей Кубков европейской стран.

Турнир и сам приз сокращенно называют «Кубок кубков» (КК или КОК). Инициаторами его организации были федерации футбола Англии, Венгрии, Италии, Чехословакии, ГДР, Швейцарии и Югославии. Решение о первом розыгрыше КОК и условия его проведения были сформулированы на совещании представителей этих федераций 26 марта 1960 года в Вене.

В первом турнире участвовали обладатели Кубков десяти стран. Первый матч нового турнира состоялся 31 июля 1960 года в Берлине между «Форвертсом» (ГДР) и клубом «Руда гвоздь» из Чехословакии.

Особенность турнира состоит в том, что к участию в нем допускаются и финалисты розыгрышней национальных кубков. Это происходит в том случае, если одна и та же команда выигрывает первенство и Кубок. Тогда она получает право на участие в Кубке чемпионов, а в розыгрыше Кубка кубков ее замещает финалист национального Кубка. Двойное представительство получает страна, если победитель ее национального Кубка является в то же время и обладателем КОК. Кроме него право на участие в турнире получает и финалист национального Кубка.

Дебют советских клубов в КОК (и вообще в европейских турнирах) состоялся 2 сентября 1965 года, когда динамовцы Киева обыграли в североирландском городе Колрейн местный клуб с одноименным названием со счетом 6:1. Стоит отметить, что советские клубы добились в КОК наибольших успехов за всю историю их выступлений в европейских турнирах. Здесь приоритет за динамовскими командами Москвы, Киева и Тбилиси. Москвичи первыми пробились в финал, уступив, правда, в нем шотландской команде «Глазго Рейнджерс» — 2:3, дважды обладателями Кубка кубков (в 1974/75 и 1985/86 гг.) становились динамовцы Киева и один раз (в 1980/81 гг.) их тбилисские одноклубники.

Всего же, 11 советских клубов провели в розыгрышах КОК 141 матч, из которых 71 выиграли, 37 завершили вничью и 33 проиграли при разности мячей 241 — 129.

Больше всех матчей из советских футболистов провел в розыгрышах КОК московский динамовец А. Маховиков — 20, а лучшими советскими бомбардирами в этих соревнованиях являются О. Блохин («Динамо», Киев) и Р. Шенгелия («Динамо», Тбилиси), забившие по 10 мячей.

А вот какие клубы в различные годы становились обладателями этого почетного трофея:

1. 1960/61 «Фиорентина» (Италия)
2. 1961/62 «Атлетико» М., (Испания)
3. 1962/63 «Тоттенхэм» (Англия)
4. 1963/64 «Спортинг» (Португалия)
5. 1964/65 «Вест Хэм» (Англия)
6. 1965/66 «Боруссия» (ФРГ)
7. 1966/67 «Бавария» (ФРГ)
8. 1967/68 «Милан» (Италия)
9. 1968/69 «Слован» (Чехословакия)
10. 1969/70 «Манчестер Сити» (Англия)
11. 1970/71 «Челси» (Англия)
12. 1971/72 «Глазго Рейнджерс» (Шотл.)
13. 1972/73 «Милан» (Италия)
14. 1973/74 «Магдебург» (ГДР)
15. 1974/75 «Динамо» К. (СССР)
16. 1975/76 «Андерлехт» (Бельгия)
17. 1976/77 «Гамбург» (ФРГ)
18. 1977/78 «Андерлехт» (Бельгия)
19. 1978/79 «Барселона» (Испания)
20. 1979/80 «Валенсия» (Испания)
21. 1980/81 «Динамо» Тб. (СССР)
22. 1981/82 «Барселона» (Испания)
23. 1982/83 «Абердин» (Шотландия)
24. 1983/84 «Ювентус» (Италия)
25. 1984/85 «Эвертон» (Англия)
26. 1985/86 «Динамо» К. (СССР)
27. 1986/87 «Аякс» (Голландия)
28. 1987/88 «Мехелен» (Бельгия)
29. 1988/89 «Барселона» (Испания)
30. 1989/90 «Сампдория» (Италия)
31. 1990/91 «Манчестер Юнайтед» (Англия)

Представляем соперника ЦСКА «РОМА» (РИМ, ИТАЛИЯ)

Команда образована 22 июля 1927 года при слиянии клубов «Л' Альба» (осн. в 1911 г.), «Фортитудо» (1906) и «Рома» (1903).

Выступает на Олимпийском стадионе, вмещающем 80 тысяч зрителей. Чемпион Италии 1942 и 1963 гг.

Обладатель Кубка Италии 1964, 1969, 1980, 1984, 1986 и 1991 гг.

В Кубке европейских чемпионов участвовала один раз: финалист турнира 1983/84 гг.

В Кубке кубков команда выступала 5 раз: 23 матча, 10 побед, 7 ничьих, 6 поражений, разность мячей 26—18. Высшее достижение — выход в полуфинал в сезонах 1969/70 и 1982/83 гг.

В Кубке УЕФА команда выступала 11 раз: 70 игр, 35 побед, 12 ничьих, 23 поражения, разность мячей 113—77.

Обладатель Кубка ярмарок 1961 года, финалист Кубка УЕФА 1991 года.

Всего в европейских кубках «Рома» провела 102 матча: 50 побед, 20 ничьих, 32 поражения, разность мячей 153—102.

«Рома» из тех итальянских клубов, которые не слишком держатся за игроков. Таков был характер у многолетнего президента «Ромы» Дино Виолы, чье семейство (а главным образом он) было хозяином этого клуба. Так что к переменам «Роме» не привыкать.

Последним, и, пожалуй, самым крупным приобретением «Ромы» стало появление в ее рядах полузащитника Томаса Хесслера, перешедшего из «Ювентуса». Хесслеру, год назад закупленного «Ювентусом» у «Кельна», сулили роль фаворита туринской команды. Но не получилось. После личных проблем и осложнений, не в последнюю очередь связанных с травмами, Хесслер стал регулярно входить в «сборную всех звезд» чемпионата, избираемую журналистами. Однако затем этот 25-летний невысокий крепыш словно бы потускнел.

Сегодня в «Роме» есть один форвард, для которого игра новобранца Хесслера загадок не составляет. Это его партнер по сборной ФРГ, лучший снайпер клуба Руди Феллер. Новый президент Джузеппе Кьярапико свое главное приобретение намерен всячески беречь и опекать. Ну, а уж тренер «Ромы» 48-летний Оттавио Бьянки умеет с максимальной отдачей использовать игроков.

Год назад «Рома» эффектно стартовала в чемпионате, разгромив «Фиорентину» — 4:0. Но буквально через тур команда был нанесен тяжелый удар — допинговый скандал, связанный с форвардом сборной Италии Карнавале, только что перешедшим из «Наполи», и вратарем Пируцци. После матча в Бари взятые у них пробы на допинг дали положительный результат. Оба игрока были дисквалифицированы на год, что, конечно же, отрицательным образом сказалось на игре римской команды.

Допинговый скандал только-только начал слаживаться, как вскоре после Рождества скончался многолетний президент команды Дино Виола. Новый президент клуба Кьярапико, похоже отличается не меньшей деловой хваткой, чем его предшественник. За короткий срок ему удалось вполне удачно решить острые финансовые проблемы клуба, что, правда, вынудило «Рому» продать нескольких своих игроков. Видимо, это обстоятельство и не позволило римской команде достойно выступить в чемпионате. В итоге «Рома» при 11 выигрышах, 14 ничьих и 9 поражениях заняла 9-е место с 36-ю очками при разности мячей 43—37. А ведь у чемпиона «Сампдории» — 51 очко.

Так на сколько же «Рома» уступает новому чемпиону Италии? Если судить по финалу Кубка страны, то вопрос следовал бы поставить иначе. В борьбе за Кубок Италии в решающем матче в июне «Рома» безоговорочно победила «Сампдорию» — 3:1.

Да и в Кубке УЕФА «Рома», несмотря на все спады во внутреннем чемпионате, проявила себя блестяще, дойдя до финала, в котором, правда, уступила по сумме двух встреч своим землякам из «Интера».

Сегодня команда вроде бы опять не повезло с жеребьевкой, как и год назад. «Роме» придется начинать борьбу в Кубке кубков, встречаясь на первом этапе с армейцами Москвы, которые в своем чемпионате являются

одним из претендентов на победу. Год назад первый соперник в 1/32 финала Кубка УЕФА был не легче — португальская «Бенфика». Но «Рома» выбила «Бенфику» уже в первом раунде, дважды обыграв ее с одинаковым счетом 1:0. Затем жребий подарил римлянам испанскую «Валенсию», и опять верх был за «Ромой» — 2:1 и 1:1. Следующий соперник — знаменитый французский «Бордо» был разгромлен с суммарным счетом 7:0, причем 4 мяча французам забил Феллер, ставший потом лучшим снайпером Кубка УЕФА — 10 голов. В четвертьфинале «Рому» ожидал бельгийский «Андерлехт». И опять две победы за командой Бьянки — 3:0 и 3:2. В полуфинале с датским «Брондбю» едва не состоялась трагедия. Сыграв в гостях 0:0, «Рома» вела дома 1:0, однако Нела срезал мяч в собственные ворота, и эта трагическая ошибка, по сути дела, вывела в финал «Брондбю». Феллер сумел исправить эту ошибку своего партнера, забив за три минуты до финального свистка решающий гол...

Подготовку к новому сезону «Рома» начала в конце июля. Стоит отметить, что команду покинуло сразу десять игроков, среди которых такие великолепные мастера, как голкипер Перуцци, закупленный «Ювентусом», чемпион мира защитник Бертольд, вернувшийся в «Баварию», Дезидери, приобретенный «Интером», Джеролин, ушедший в «Болонью».

В новом пополнении игроков, контракты с которыми уже подписаны президентом Кьярапико, на первое место, естественно, ставят Хесслера из «Ювентуса», затем Де Марки, тоже из этого клуба, Гарзуа из «Лечче», Бонасина из «Атланты».

Итак, по позициям. Первый вратарь — Червоне, его два дублера — Зинетти и Тонтини. Оборона: Гарзуа, Алдаир, Де Марки, Нела, Карбони, Темпестилли, С. Пеллегрини, Коми, Кросси и России. Полузащита: Ди Мауро, Бонасина, Пьянантини, Хесслер, Джаннини, Сальсано. Атака: Феллер, Риццителли, Карнавале, Муцци и Беретта.

Если говорить об игровом стиле «Ромы», то к своеобразной его особенности стоит отнести дальнебойные удары полузащитников и защитника Нелы со штрафных, которые умело зарабатываются Феллером, Риццителли, да и Ди Мауро.

ТРЕТИЙ СТАРТ МОСКОВСКИХ АРМЕЙЦЕВ

В отличие от своих земляков — футболистов «Спартака», «Торпедо» и «Динамо», столичные армейцы имеют пока весьма короткий послужной список выступлений в Евротурнирах.

Ровно двадцать лет назад состоялся дебют ЦСКА в розыгрыше Кубка чемпионов, десять лет спустя армейцы приняли участие в соревнованиях на Кубок УЕФА, и вот, спустя еще десять лет, ЦСКА стартует в третьем Евротурнире — Кубке обладателей кубков.

Пока же в активе ЦСКА шесть кубковых поединков (4 — в Кубке чемпионов и 2 — в Кубке УЕФА), в которых были зафиксированы такие результаты:

Кубок чемпионов 1971/72 гг. 1/16 финала
15.09.71. «Галатасарай» (Стамбул, Турция) — ЦСКА — 1:1.
ЦСКА: Пшеничников, Истомин, Шестернев, Капличный, Войтенко, Долгов, Федотов, Поликарпов, Оглобин, Копейкин, Дорофеев (Фролов, 69). Гол: Копейкин.

29.09.71. ЦСКА — «Галатасарай» — 3:0.
ЦСКА: Пшеничников, Истомин, Шестернев, Войтенко, Капличный, Фролов, Долгов, Копейкин (Кузнецov, 46), Федотов, Поликарпов, Дорофеев. Голы: Дорофеев (два), Оглобин.

1/8 финала
20.10.71. ЦСКА — «Стандард» (Льеж, Бельгия) — 1:0.
ЦСКА: Пшеничников, Истомин, Шестернев, Войтенко, Капличный, Фролов (Кузнецов, 75), Бабенко, Копейкин, Федотов (Дорофеев, 61), Поликарпов, Дударенко.

Гол: Копейкин.